

Полицейская деятельность

Правильная ссылка на статью:

Муравьев А.В., Крапивин О.В., Логачев О.В., Полунин Ю.О. К вопросу о проведении Чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти // Полицейская деятельность. 2025. № 5. DOI: 10.7256/2454-0692.2025.5.75087 EDN: AZWUAJ URL: https://nbppublish.com/library_read_article.php?id=75087

К вопросу о проведении Чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти

Муравьев Алексей Валентинович

кандидат педагогических наук

заместитель начальника кафедры; кафедра физической подготовки; Владимирский юридический институт ФСИН России

600020, Россия, Владимирская обл., г. Владимир, ул. Большая Нижегородская, д. 67е

✉ mbkv@mail.ru



Крапивин Олег Владимирович

доцент; кафедра физической подготовки и спорта; Академия права и управления ФСИН

390000, Россия, Рязанская обл., г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

✉ o.krapivin@list.ru



Логачев Олег Владимирович

доцент; кафедра огневой подготовки; Нижегородская академия МВД РФ

603147, Россия, Нижегородская обл., г. Нижний Новгород, Автозаводский р-н, мкр. 6-й, д. 25, кв. 25

✉ Logachev66@list.ru



Полунин Юрий Олегович

старший преподаватель; кафедра физической подготовки; Рязанский филиал Московский университет МВД РФ им. В.Я. Кикотя

390026, Россия, Рязанская обл., г. Рязань, ул. Шевченко, д. 34 к. 2

✉ yuripol_85@mail.ru



Статья из рубрики "Профессиональная подготовка сотрудников полиции"

DOI:

10.7256/2454-0692.2025.5.75087

EDN:

AZWUAJ

Дата направления статьи в редакцию:

07-07-2025

Аннотация: Спорт является важной составляющей жизни современного общества, и его значение трудно переоценить. В последние десятилетия наблюдается рост интереса к физической культуре и спорту в различных сферах, включая образовательные организации. В условиях динамично меняющегося мира, где здоровье и физическая подготовка становятся важными факторами успешной профессиональной деятельности, организация спортивных мероприятий, таких как чемпионаты среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти, приобретает особую актуальность. Безусловно организация и проведение чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта представляет собой сложный и многогранный процесс, который требует тщательной подготовки и координации различных аспектов. подобного масштаба. Объект исследования – чемпионаты по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти. Предмет исследования – особенности организации и проведения чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта. в ходе проведенного исследования авторами применялись методы наблюдения, опрос, анализ научной и учебной литературы, а также методы индукции, дедукции и обобщение полученного материала. Новизна научного исследования обуславливается ем, что проведение чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта является актуальной и необходимой инициативой. Проведение соревнований подобного масштаба не только способствует улучшению физической подготовки будущих офицеров, но и повысит уровень взаимодействия между различными системами и создаст условия для обмена опытом. Важно, чтобы данная инициатива получила поддержку со стороны всех заинтересованных сторон и была реализована на высоком уровне, что позволит максимально эффективно использовать потенциал служебно-прикладных видов спорта для достижения целей, стоящих перед образовательными организациями федеральных органов исполнительной власти. Также организация чемпионатов должна быть направлена не только на выявление сильнейших, но и на создание условий для активного участия всех желающих команд других федеральных органов исполнительной власти, что в свою очередь будет способствовать популяризации физической культуры и спорта в стране.

Ключевые слова:

спорт, курсант, спортсмен, ФСИН России, МВД России, Росгвардия, ФСБ России, соревнования, чемпионат, служебно-прикладной вид спорта

ВВЕДЕНИЕ

Служебно-прикладные виды спорта представляют собой уникальную категорию спортивных дисциплин, которые не только развиваются физические качества участников, но и способствуют формированию профессиональных навыков, необходимых для эффективного выполнения служебных обязанностей. Эти виды спорта включают в себя дисциплины, которые могут быть полезны в рамках служебной деятельности федеральных органов исполнительной власти. Важно отметить, что служебно-прикладные виды спорта не только развиваются физическую подготовку, но и способствуют улучшению взаимодействия между сотрудниками, что в свою очередь положительно сказывается на атмосфере в коллективе и повышает общую эффективность работы.

Актуальность данного исследования определяется тем, что проведение чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти способствует:

- повышению спортивного мастерства и развитию спортивных навыков, что в дальнейшем способствует успешному решению оперативно-служебных задач;
- формированию личностных качеств (сила воли, целеустремленность);
- пропаганде физической культуры и спорта (улучшение положительного имиджа сотрудника);
- развитию служебно-прикладных компетенций (формирование у сотрудников физических и психологических качеств, технических и тактических умений и навыков, характерных для той или иной дальнейшей сферы служебной деятельности) [\[12\]](#).

Научная новизна исследования обусловлена отсутствием соревнований подобного масштаба.

Объект исследования – чемпионаты по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти. Предмет исследования – особенности организации и проведения чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта.

Цель данного исследования – анализ и обоснование необходимости проведения чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта.

Существует необходимость повышения физической подготовки, профессионализма курсантов-спортсменов образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти, поскольку это напрямую влияет на их профессионализм и компетентность в дальнейшем. В условиях современного общества, где здоровье и физическая активность становятся важными факторами успешной профессиональной деятельности, организация чемпионатов может служить эффективным инструментом для формирования здорового образа жизни, укрепления корпоративной культуры и повышения мотивации сотрудников. Кроме того, анализ правовых основ и опыта проведения аналогичных мероприятий в других областях позволит выработать оптимальные подходы к организации спортивных соревнований, что в свою очередь откроет новые перспективы для развития служебно-прикладных видов спорта и укрепления взаимодействия между федеральными органами исполнительной власти.

МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ

В ходе проведенного исследования авторами применялись методы опроса, анкетирования, анализа научной литературы, а также методы обобщения полученных материалов.

РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

В настоящее время наиболее развивающимися служебно-прикладными видами спорта, являются стрельба из боевого ручного стрелкового оружия, служебный биатлон, служебное двоеборье, многоборье кинологов, комплексное единоборство и служебное многоборье.

В связи с привязанностью к определенным федеральным органам исполнительной власти авторов статьи и того факта, что спортсмены данных образовательных организаций принимают участие в соревнованиях различного уровня, в которых осуществляется спортивное соперничество с определенными федеральными органами исполнительной власти, в рамках данной статьи авторами рассмотрены образовательные организации Федеральной службы исполнения наказаний России (далее – ФСИН России), Министерства внутренних дел России (далее – МВД России), Федеральной службы безопасности России (далее – ФСБ России), Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (далее – Росгвардия).

В настоящее время образовательная система вышеупомянутых федеральных органов исполнительной власти включает в себя следующее количество высших учебных заведений:

- ФСИН России – 8 вузов;
- МВД России – 24 вуза;
- ФСБ России – 14 вузов;
- Росгвардия – 5 вузов.

В итоге получается 51 образовательная организация, в которой осуществляется подготовка спортсменов сборных команд по служебно-прикладным видам спорта.

В настоящее время в каждом федеральном органе исполнительной власти проводятся чемпионаты по развивающим видам спорта, в которых принимают участие и спортсмены образовательных организаций. При условии прохождения отбора, согласно спортивному принципу, курсанты имеют право представлять федеральный орган на всероссийских межведомственных соревнованиях, организуемых Обществом «Динамо» среди сборных команд федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации [\[11\]](#). Небольшое количество курсантов-спортсменов удостаиваются этого права.

Якушев Э.В., Шулик И.Ю., Бакин А.В. в своей работе делают вывод о том, что каждое занятие по служебно-прикладным видам спорта вносит большой вклад в физическое и нравственное развитие личности сотрудника и имеет большое значение в приобретении профессионально важных навыков и умений, которые необходимы в процессе уже непосредственного осуществления своих служебных обязанностей сотрудником [\[13\]](#).

Также ввиду служебной деятельности и большого объема служебных обязанностей не все сотрудники могут выполнить спортивные разряды и звания по всем видам спорта, включенным во Всероссийский реестр видов спорта. Носов С. А. и Болох В. Е. в своей

статье приходят к выводу о том, что Министерство спорта России упрощает выполнение разрядов и званий в служебно-прикладных видах спорта тем, что отсутствует четкая иерархия по последовательности присвоения. Поэтому спортсмен может выполнить спортивное звание «Мастер спорта России» на официальном соревновании, включенном в Единый календарный план, не имея никакой классификации [\[10\]](#). Тем самым служебно-прикладные виды спорта позволяют сотрудникам повышать свое спортивное мастерство, что является прекрасным стимулом для их физического развития.

Однако учитывая тот факт, что присвоение спортивного звания «Мастер спорта России» возможно не на всех соревнованиях, у курсантов-спортсменов предоставляется возможность выполнить требования лишь один раз в году и при малом соревновательном опыте данная цель становится сложно выполнимой.

В связи с вышеизложенным по мнению авторов, для поднятия профессионального мастерства спортсменов необходимо организовать чемпионаты среди курсантов-спортсменов образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти.

В настоящее время курсанты ограничиваются участием в соревнованиях регионального, межрегионального уровня среди федеральных органов исполнительной власти по избранным видам спорта, а в рамках всероссийского масштаба участвуют только в чемпионатах федерального органа исполнительной власти и далеко не всегда могут продолжить свою соревновательную деятельность на соревнованиях, организуемых Обществом «Динамо». Также в рамках федерального органа исполнительной власти соперничество осуществляется с сотрудниками управлений, что не придает объективности ввиду возрастных различий.

Организация чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти является важным аспектом развития физической культуры и спорта в стране. Эти мероприятия не только способствуют повышению уровня физической подготовленности будущих блюстителей закона, но и внесут значительный вклад в укрепление межведомственных связей и повышение общей мотивации сотрудников к занятиям физической культурой.

В последние годы наблюдается растущий интерес к служебно-прикладным видам спорта, которые требуют от участников не только физической подготовки, но и высокой степени психологической устойчивости, тактического мышления и умения работать в команде.

На тренера-преподавателя возлагается большая ответственность по подготовке высококвалифицированных спортсменов и воспитанию полноценной развитой личности [\[11\]](#).

При организации чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти необходимо учитывать множество факторов, начиная от выбора места проведения и заканчивая форматом соревнований. Важно, чтобы чемпионаты проходили на высоком организационном уровне, что подразумевает наличие квалифицированных судей и соответствующих необходимым требованиям мест проведения соревнований.

Одним из ключевых аспектов успешной организации чемпионатов является разработка четкой регламентации соревнований. Регламент должен включать в себя правила проведения соревнований, критерии оценки результатов, а также порядок награждения победителей и призеров. Важно, чтобы все участники заранее ознакомились с этими

правилами, так как это позволит избежать недоразумений и споров в ходе соревнований.

Для успешного внедрения проведения чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти необходимо наладить активное сотрудничество между различными ведомствами и организациями. С целью привлечения большего количества участников и создания условий для обмена опытом, лучшими практиками в области физической культуры и спорта.

В ходе проведенного исследования было опрошено 120 курсантов образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти, в частности: 46 курсантов-спортсменов Нижегородской академии ФСИН России, 32 курсанта-спортсмена Владимирского юридического института ФСИН России и 42 курсанта-спортсмена Академии права и управления ФСИН России. Опрос был направлен на выявление мнения о проведении соревнований среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти всероссийского масштаба. Ответы курсантов показали следующее:

- все опрошенные (100%) сообщили о том, что в настоящее время соревновательный сезон по избранным ими служебно-прикладным видам спорта является непродолжительным, как правило, один-два старта;
- 99 опрошенных (83%) сообщили о том, что проведение чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти способствовали бы более качественной подготовке, а равно повышению мастерства спортсменов. Ввиду того, что в рамках спортивного сезона существовало бы больше времени для корректировочных действий и реализации спортивного потенциала. Поскольку в настоящее время 1-2 спортивных старта не позволяют в полном объеме добиться максимальной подготовленности. Существуют те или иные ошибки, недочеты и выводы;
- на вопрос о месте проведения чемпионатов 83 опрошенных (69%) ответили, что хотели бы, чтобы место проведения из года в год меняло свою дислокацию, аргументируя это отсутствием однообразия в соревнованиях, а также изучением и знакомством с регионами Российской Федерации. Так, например, чемпионаты ФСИН России по стрельбе из боевого ручного стрелкового оружия проводились: в 2021 году – г. Рязань, в 2022 году – г. Ижевск; в 2023 году – г. Рязань, в 2024 году – г. Санкт-Петербург, в 2025 г. – г. Самара;
- на вопрос об организаторах, проводящих соревнования 109 опрошенных (91%) ответили, что хотели бы, чтобы проводящая сторона не имела никакого отношения ни к одной команде участнице, тем самым аргументируя принцип справедливости. Так, например, организаторами чемпионатов ФСИН России по стрельбе из боевого ручного стрелкового оружия являлись: в 2021 году – Академия права и управления ФСИН России, в 2022 году – УФСИН России по Удмуртской Республике; в 2023 году – Академия права и управления ФСИН России, в 2024 году – Санкт-Петербургский Университет ФСИН России, в 2025 г. – Самарский юридический институт ФСИН России, то есть в каждом случае организаторы являлись участниками соревнований, что, по мнению авторов, не допустимо;
- 82 опрошенных (68%) сообщили о том, что ввиду большого подготовительного и малого соревновательного периодов подготовки они не могут реализовать свой спортивный потенциал. Примером тому могут послужить продемонстрированные результаты

выступления курсантов Владимирского юридического института ФСИН России в чемпионатах ФСИН России по служебному биатлону 2021-2025 годах были показаны следующие результаты:

1. 2021 год – юноши: 65 место, 96 место, 110 место; девушки: 14 место, 16 место;
2. 2022 год – юноши: 53 место, 81 место; девушки: 6 место, 8 место;
3. 2023 год – юноши: 76 место, 145 место; девушки: 10 место, 27 место;
4. 2024 год – юноши: 33 место, 45 место, 92 место; девушки: 6 место, 8 место;
5. 2025 год – юноши: 19 место, 21 место, 71 место; девушки: 15 место, 20 место.

Примером организации и проведения соревнований по служебно-прикладным видам спорта может выступать учебно-методическое пособие, подготовленное и опубликованное авторским коллективом А. А. Моисеенко, Т. С. Купавцевым, П. В. Никифоровым и А. Ю. Антоновым [\[8\]](#).

Организация соревнований такого масштаба не влияет на полноценное освоение учебной программы, ввиду того, что курсанты-спортсмены осуществляют свою тренировочную деятельность на ежедневной основе в течение всего учебного года в соответствии с приказом, утвержденным начальником образовательной организации. Как правило, тренировочные занятия проводятся каждый день, после учебных занятий.

ВЫВОДЫ

Таким образом чемпионаты среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта могут стать важным инструментом для повышения уровня физической подготовки и профессионализма курсантов-спортсменов. Однако для этого необходимо уделить внимание каждому аспекту организации соревнований, начиная от разработки регламента и заканчивая оценкой результатов. Только комплексный подход к организации чемпионатов позволит достичь поставленных целей и сделать эти мероприятия успешными и результативными для всех участников. Важно помнить, что спорт – это не только соревнование, но и возможность для личностного роста, развития навыков и укрепления здоровья.

Проведение чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти представляет собой важный шаг в развитии физической культуры и спорта в системе государственного управления. Такие мероприятия не только способствуют улучшению физической подготовки сотрудников, но и создадут условия для повышения уровня взаимодействия между различными образовательными учреждениями. Важно отметить, что служебно-прикладные виды спорта, как правило, включают в себя дисциплины, которые непосредственно связаны с профессиональной деятельностью сотрудников, и их освоение может существенно повысить уровень готовности сотрудников к выполнению служебных обязанностей.

Опыт проведения аналогичных чемпионатов других уровней показывает, что такие мероприятия могут стать эффективным инструментом для повышения мотивации сотрудников и формирования позитивного имиджа правоохранительных органов. Таким образом, перенимая опыт других проводимых соревнований, образовательные организации федеральных органов исполнительной власти могут адаптировать лучшие практики и внедрять их в свою деятельность.

Перспективы развития проведения чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти обусловлены тем, что чемпионаты могут стать площадкой для обмена опытом и лучшими практиками между образовательными организациями, что способствует повышению общего уровня подготовки кадров, а также участие в спортивных соревнованиях может стать стимулом для повышения профессиональной квалификации сотрудников, что в конечном итоге отразится на эффективности их работы и повышении имиджа системы правоохранительных органов.

Таким образом можно сделать вывод о том, что проведение чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта является актуальной и необходимой инициативой. Это не только способствует улучшению физической подготовки будущих офицеров, но и повысит уровень взаимодействия между различными системами и создаст условия для обмена опытом. Учитывая правовые основы, организационные аспекты и положительный опыт аналогичных мероприятий иного уровня, можно с уверенностью сказать, что внедрение таких чемпионатов в практику образовательных организаций станет важным шагом на пути к развитию физической культуры и спорта в системе государственного управления. Важно, чтобы данная инициатива получила поддержку со стороны всех заинтересованных сторон и была реализована на высоком уровне, что позволит максимально эффективно использовать потенциал служебно-прикладных видов спорта для достижения целей, стоящих перед образовательными организациями федеральных органов исполнительной власти, а участие образовательных организаций других министерств, систем и ведомств только способствует развитию исполнительной системы России и повышению профессионализма будущих офицеров.

Библиография

1. Андрианов А. С. Развитие физических качеств посредством служебно-прикладных видов спорта // Вестник экономики, управления и права. 2024. Т. 17, № 2. С. 77-83. EDN IPKKCM.
2. Актуальные проблемы развития прикладной и специальной направленности физической подготовки и спорта в военных образовательных организациях высшего образования войск национальной гвардии Российской Федерации : Сборник материалов Всероссийской научно-методической конференции, Пермь, 20 апреля 2023 года. Пермь : Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования "Пермский военный институт войск национальной гвардии Российской Федерации", 2023. 91 с.
3. Доктор И. Ю. Развитие служебно-прикладных видов спорта как способ самосовершенствования сотрудников полиции // Проблемы совершенствования российского законодательства : Сборник тезисов Всероссийской (с международным участием) научной конференции курсантов, слушателей и студентов, Барнаул, 10-14 апреля 2023 года. Барнаул : Барнаульский юридический институт МВД РФ, 2024. С. 539-542. EDN XHKJTX.
4. Долгов А. И. Вопросы развития в системе МВД России служебно-прикладных видов спорта // Стратегическое развитие системы МВД России: состояние, тенденции, перспективы : Материалы Международной научно-практической конференции, Москва, 30 октября 2019 года. Академия управления МВД России. Москва : Издательство Проспект, 2020. С. 187-194. EDN IOLIXL.
5. Ковалчук А. Н. Развитие служебно-прикладных видов спорта как метод совершенствования служебно-боевой подготовки сотрудников силовых ведомств //

- Актуальные проблемы борьбы с преступностью: вопросы теории и практики : материалы XXVI международной научно-практической конференции, Красноярск, 20-21 апреля 2023 года. Красноярск : Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации, 2023. С. 85-87. EDN AIKJQJ.
6. Комиссаров Е. Л., Садков А. В., Пугачев И. Ю. и др. Служебно-прикладные виды спорта как компонент развития физической подготовленности сотрудников уголовно-исполнительной системы : Учебное пособие. Вологда : Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний, 2020. 165 с. EDN QMYYBS.
7. Кулеев В. Я. Реализация воспитательного потенциала групп спортивного совершенствования: на примере образовательных организаций ФСИН России // Современное педагогическое образование. 2024. № 10. С. 38-40. EDN BONAMD.
8. Моисеенко А. А., Купавцев Т. С., Никифоров П. В., Антонов А. Ю. Организация и проведение соревнований по стрельбе из боевого ручного стрелкового оружия в подразделениях МВД России : учебно-методическое пособие. Барнаул : Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации", 2021. 72 с. EDN OHTBVF.
9. Носов С. А., Болох В. Е. Нормы и требования для присвоения спортивных разрядов и званий по служебно-прикладным видам спорта, профицируемым в МВД России // Автономия личности. 2025. № 2(35). С. 85-90. EDN GHNHKA.
10. Овчинников А. Ю., Воробьев Д. Н., Кулеев В. Я. Пути совершенствования стрелковой подготовки спортсменов по служебно-прикладному виду спорта "служебный биатлон" (на примере ВЮИ ФСИН России) // Ведомости уголовно-исполнительной системы. 2024. № 4(263). С. 31-37. DOI: 10.51522/2307-0382-2024-263-4-31-37. EDN NZGCJZ.
11. Панов Е. В., Филиппович В. А. О значении служебно-прикладных видов спорта в совершенствовании профессиональной подготовки обучающихся образовательных организаций МВД России // Актуальные вопросы совершенствования огневой и физической подготовки обучающихся в образовательных организациях МВД России : сборник материалов Всероссийской конференции, Уфа, 17 июня 2021 года. Уфимский ЮИ МВД России : Уфимский ЮИ МВД России, 2021. С. 28-32. EDN DOQIZD.
12. Тихонов Е. М., Агарзаев С. К. К вопросу о реализации целей служебно-прикладных видов спорта в системе МВД России (на примере служебно-прикладного вида спорта "стрельба из боевого ручного стрелкового оружия") // Право и государство: теория и практика. 2023. № 11(227). С. 114-119.
13. Якушев Э. В., Шулик И. Ю., Бакин А. В. Значение и роль развития служебно-прикладных видов спорта в образовательных организациях МВД России и ОВД Российской Федерации // Совершенствование профессиональной и физической подготовки курсантов, слушателей образовательных организаций и сотрудников силовых ведомств : Сборник статей XXII Всероссийской научно-практической конференции, Иркутск, 01 октября 2020 года. Иркутск : Восточно-Сибирский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации, 2020. С. 471-475. EDN SRZUNR.

Результаты процедуры рецензирования статьи

Рецензия выполнена специалистами [Национального Института Научного Рецензирования](#) по заказу ООО "НБ-Медиа".

В связи с политикой двойного слепого рецензирования личность рецензента не раскрывается.

Со списком рецензентов можно ознакомиться [здесь](#).

Рецензия на статью "К вопросу о проведении Чемпионатов по служебно-прикладным

видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти"

Предметом исследования рецензируемой статьи является процесс организации и проведения чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта.

Объект исследования – образовательные организации, входящие в систему федеральных органов исполнительной власти.

Методология исследования включает: методы опроса, анкетирования, анализа научной литературы, а также методы обобщения полученных материалов.

Актуальность исследования. Актуальность рецензируемой работы определяется тем что проведение чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти способствует:

- повышению спортивного мастерства и развитию спортивных навыков, что в дальнейшем помогает успешному решению оперативно-служебных задач;
- формированию личностных качеств, в частности, профессионально важных личностные качества (сила воли и упорство в достижении поставленной цели); пропаганда физической культуры и спорта (улучшение положительного имиджа сотрудника);
- развитию служебно-прикладных компетенций (формирование у сотрудников физических и психологических качеств, технических и тактических умений и навыков, характерных для той или иной профессии) (Панов, Е. В. О значении служебно-прикладных видов спорта в совершенствовании профессиональной подготовки обучающихся образовательных организаций МВД России / Е. В. Панов, В. А. Филиппович // Актуальные вопросы совершенствования огневой и физической подготовки обучающихся в образовательных организациях МВД России : сборник материалов Всероссийской конференции, Уфа, 17 июня 2021 года. – Уфимский ЮИ МВД России: Уфимский ЮИ МВД России, 2021. – С. 28-32.).

Содержание статьи соответствует ее названию.

Текст рецензируемой статьи изложен в рамках научного стиля. Статья структурирована и включает в себя разделы: аннотацию, введение (предмет, объект, актуальность и цель исследования), методику исследования, обсуждение результатов исследования, выводы, библиографию. Следует отметить, что в структуре статьи, да и в ее тексте, не отражено обсуждение результатов исследования с привлечением научной литературы.

Структура рецензируемой статьи соответствует ее содержанию. Выводы исследования аргументированы и находятся в полном соответствии с содержанием текста статьи.

Используемые в тексте статьи литературные источники полностью отражены в библиографии и адекватны теме исследования, его цели и задачам. Необходимо отметить и актуальность публикаций (2020-2024 годы), использованных в рецензируемой статье.

Научная новизна исследования, по моему мнению, заключается в комплексном анализе результатов изучения процесса организации и проведения чемпионата по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти. Авторами показано, что такой чемпионат может стать важным инструментом для повышения уровня физической подготовки и профессионализма курсантов-спортсменов, при условии уделения внимания каждому аспекту организации соревнований, от разработки регламента до оценки результатов. Только комплексный подход к организации чемпионатов позволит достичь поставленных целей и сделать эти мероприятия успешными и результативными для всех участников.

Практический интерес к рецензируемой статье может быть обусловлен представленными авторами данными о том, что проведение чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти не только поспособствуют

улучшению физической подготовки сотрудников, но и создадут условия для повышения уровня взаимодействия и обмена опытом и лучшими практиками между различными образовательными учреждениями, а также – для повышения уровня готовности сотрудников к выполнению служебных обязанностей.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что рецензируемая научная статья может быть опубликована в научном журнале «Полицейская деятельность» после ее коррекции с учетом рекомендуемого замечания – оптимизации обсуждения результатов исследования с привлечением научной литературы.

Результаты процедуры повторного рецензирования статьи

Рецензия выполнена специалистами [Национального Института Научного Рецензирования](#) по заказу ООО "НБ-Медиа".

В связи с политикой двойного слепого рецензирования личность рецензента не раскрывается.

Со списком рецензентов можно ознакомиться [здесь](#).

Объектом исследования в представленной на рецензирование статье выступает организация соревнований по служебно-прикладным видам спорта, предметом – ряд их методических аспектов.

Актуальность исследования обусловлена богатым потенциалом спортивной деятельности, выходящим за рамки развития физических качеств в сторону качеств психологических, моральных, социальных, коммуникативных и пр..

С методологической точки зрения работа выполнена на основе описательного анализа, ретранслирующего авторский опыт, а также элементов практического эксперимента, что является минимальным и достаточным инструментом для работы в формате статьи.

Со структурной точки зрения текст в целом соответствует научным нормам, однако, отметим, что введение слишком затянуто, описательную часть из него лучше перенести в основной блок. Таблицы во введении без явной необходимости размещать также не принято.

С языковой точки зрения работа выполнена в целом в соответствии с требованиями научного стиля. Обращаем внимание на необходимость исправления падежных окончаний: «в связи с привязанностью ... и того факта», «новизна обусловлена... комплексном», «99 опрошенный»; обратим внимание и на речевую ошибку «улучшение положительного имиджа». Текст рекомендуется вычитать.

Список литературы соответствует содержательным требованиям и находит отражение на страницах работы, однако, отметим, что в журнальной статьи ожидается обычно хотя бы 12-15 источников.

С содержательной точки зрения по работе существуют замечания.

На наш взгляд, в работе не слишком удачно сформулировано название. Традиционно титул, начинающийся со слов «к вопросу ...», предполагает рефлексивное содержание статьи, тем самым автор демонстрирует желание вступить в научную полемику, чего не происходит на страницах данной работы.

Никакой дискуссии относительно проблем, повышения эффективности и пр. соревнований не представлено на уровне точек зрения, аргументов, мнений и т.п.. Работа имеет описательный характер с ретрансляцией исключительно эмпирического опыта, поэтому формулировка «Особенности организации ...» выглядела бы лучше.

На наш взгляд, не вполне корректно сформулирован объект исследования: то, что автор

сформулировал как предмет исследования, является объектом – то есть педагогический процесс.

В статье чрезвычайно размыт предмет исследования, поэтому его трудно сформулировать, поскольку отсутствует фокус на конкретных физических, моральных и пр. качествах, развиваемых у обучающихся в процессе соревнований.

Если указывается, что новизна обусловлена отсутствием комплексного анализа, на страницах работы подобный анализ и ожидается. Исследование не претендует на комплексность, поскольку рассматривает только организационные аспекты соревнований.

Потенциальная новизна статьи имеет методическое свойство в данном случае и состоит в обмене локальным педагогическим опытом, по нашему мнению.

В статье по практической спортивной тематике ожидается демонстрация конкретных результатов, которых добились студенты в процессе соревнований с обоснованием необходимости их улучшения, в противном случае теряется проблемность.

Анкетирование в практической педагогической работе должно быть нацелено на формирование понимания о каких-либо качествах обучающихся, в данной же работе фактически выявляются их пожелания. В таком случае необходим анализ и интерпретация этих результатов на предмет того, как данные пожелания соотносятся с реальными возможностями учебного процесса, насколько их исполнение действительно способствует развитию определенных навыков, качеств и пр.

Исходя из представленных соображений, мы считаем, что рукопись является хорошим материалом, наработкой для научной статьи, но не целостным исследованием и нуждается в качественной доработке.

Результаты процедуры окончательного рецензирования статьи

Рецензия выполнена специалистами [Национального Института Научного Рецензирования](#) по заказу ООО "НБ-Медиа".

В связи с политикой двойного слепого рецензирования личность рецензента не раскрывается.

Со списком рецензентов можно ознакомиться [здесь](#).

На рецензирование представлена статья «К вопросу о проведении Чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти». Работа включает в себя вводный раздел, в котором описана актуальность и поставлена проблема исследования, а также представлены научная новизна, цель, объект и предмет, методология. В основном разделе представлен анализ результатов исследования. В заключении имеются подробные и аргументированные выводы.

Предмет исследования. Целью проведенного исследования является проведение анализа и обоснование необходимости проведения чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта. Автором проведен краткий теоретический анализ, а также эмпирическое изучение. В качестве объекта выступают чемпионаты по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти, а предметом являются особенности организации и проведения чемпионатов среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти по служебно-прикладным видам спорта.

Методология исследования основана на проведении теоретического анализа, а также исследования с помощью опроса и анкетирования. В работе применялись методы обобщения полученных материалов.

Актуальность исследования обусловлена тем, что проведение чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти способствует:

- повышению спортивного мастерства и развитию спортивных навыков, что в дальнейшем способствует успешному решению оперативно-служебных задач;
- формированию личностных качеств (сила воли, целеустремленность);
- пропаганде физической культуры и спорта (улучшение положительного имиджа сотрудника);
- развитию служебно-прикладных компетенций (формирование у сотрудников физических и психологических качеств, технических и тактических умений и навыков, характерных для той или иной дальнейшей сферы служебной деятельности).

Поэтому важно проводить данные мероприятия представлять соответствующий опыт.

Научная новизна исследования заключается в том, что представлен анализ особенностей проведения чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта среди образовательных организаций федеральных органов исполнительной власти, выделены проблемы и перспективы развития.

Стиль, структура, содержание. Стиль изложения соответствует публикациям такого уровня. Язык работы научный. Структура работы прослеживается, автором выделены основные смысловые части. Логика в работе имеется. Содержание статьи отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого уровня. Объем работы достаточный для раскрытия предмета исследования.

Библиография. Библиография статьи включает в себя 13 отечественных источников, значительная часть которых изданы за последние три года. В список включены, статьи и тезисы, а также учебно-методическое пособие. Источники, в основном, оформлены корректно и однородно.

Апелляция к оппонентам.

1). Рекомендуется более корректно сформулировать научную новизну, поскольку данная позиция отражает полученный результат. В статье научная новизна описана как актуальность и проблема. Важно показать то, что было достигнуто автором в процессе научного исследования.

Выводы. Проблематика затронутой темы отличается несомненной актуальностью, а также практической ценностью. Статья будет интересна специалистам, которые занимаются проблемами реализации спортивных дисциплин в образовательных организациях федеральных органов исполнительной власти. Вопрос рассматривается через призму изучения особенностей проведения Чемпионатов по служебно-прикладным видам спорта в данных учебных заведениях. Статья может быть рекомендована к опубликованию. Однако важно учесть выделенные рекомендации и внести соответствующие изменения. Это позволит представить в редакцию научно-методическую и научно-исследовательскую работу, отличающуюся научной новизной и практической значимостью.